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みんなでつくる『ふくしのまちづくり』� vol,3 「食の拠点」
　これまで様々な場面で町民の皆さんから寄せられた「ふくしのまちづくり」

に関する疑問やご質問にお答えいたします。

　今回は、拠点の「食」に関する機能の検討状況についてご報告します。

【ふくしのまちづくり基本構想 ビジョン５】
農業・食文化を推進する機能の構築
・地域の方々のお仕事と交流、子どもたちの学びを創出する「開放型の農場、作業所・休憩所」
・特別養護老人ホームの厨房機能を活用した、子どもを含むあらゆる世代への「食の拠点」
・子どもからお年寄りまで自由に集うことができる「イートインスペース」

● 事業はだれが考え、だれが行うのですか？
　ふくしのまちづくり基本構想では「自分たちで考え、自分たちで行動する。」を基本方針としてい

ます。地域の歴史や食文化を大切にしながら、新たな食に関するアイデアや取り組みを進めるために

は、町民一人ひとりが自ら関わることが欠かせません。

「ふくしのまちづくりラボ」によるプランづくり
　６月 28 日（金）公民館恵み野ホールにおいて、新たに整備す

る福祉施設を拠点に「食」に関する具体的なプランを町民自ら検

討するふくしのまちづくりラボを開催しました。

　社会福祉法人ゆうゆうの大原理事長と teco（てこ）の金野代

表から基本構想や基本計画ついて説明を受けた後、参加者はグ

ループに分かれ、それぞれ出し合った昔と今の和寒の味や食に関

する思い出や場所を参考にしながら、これから「どこで、誰と誰

が、できること、やりたいこと」を和やかに語り合いました。

● 「農業・食文化を推進する機能」とは具体的にどのようなものですか？
　新たな福祉施設について、「農業や食文化」の機能として、これまで開催したふくしのまちづくり

サミットやラボでは、町民から次のような意見が出されています。

　農業・食文化を推進する機能については、まだ具体的に決定したものはありませんので、引き続き

町民の皆さんと共に考えていきます。

■食べるところ・買うところ

（例）レストラン、カフェ、お総菜屋

　　 高齢者の暮らしを守る配食サービス

　　 施設利用者と家族が一緒に食べられる場所

　　 シェアキッチンによる日替わり店舗

� など

■農作物の活用

（例）規格外野菜の活用

　　 農産物の収穫体験

　　 南瓜、キャベツを使用したスイーツ

　　 和寒町の食材を使った献立募集

　　 保存食への加工（レトルト、缶詰）

� など

■食を軸としたみんなの居場所

（例）子ども食堂、食を通した多世代の交流

　　 幅広い年代が参加できる料理教室

　　 子どもたちへ食の大切さを伝える場

　　　（収穫・調理体験、メニューづくり）

　　 昔の食堂や家庭の味を再現

　　 特養利用者による畑づくり

　　 子どもたちが町内の食材を食べられる場

�など
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●新たな特別養護老人ホームの厨房で小中学校や保育所の給食は作れませんか？

（１）学校給食
　新たな福祉施設で給食を提供する場合、法律上、特別養護老人ホームとは別に学校給食用の厨房を

設けなければなりません。本町の小中学校の給食は平成 18 年から士別市学校給食センターからの配

送方式で実施してきており、これまでも施設の維持費や事業の運営費を共同で負担しています。

　大きな負担となる新たな施設での設備整備費と士別市との事業連携を比較検討し、小中学校の給食

はこれまでどおりとしました。学校給食以外（夏休み期間など）での子供たちへの食の提供について

はこれからも検討していきます。

（２）保育所
　保育所では３歳未満のお子さんの給食は、施設内で調理することと定められています。また、食物

アレルギーなど個別対応のお子さんが増えてきていることを考えると、３歳以上のお子さんを含め、

これまでと同様に保育所内で調理を行うことが適切であると考えています。

○○○○○○○　やさしい地域づくりへ　認知症サポーター養成講座　○○○○○○○
　本町では、認知症に対する正しい知識と理解をもち、地域や職場で

認知症の方とその家族を温かい目で見守り、自分たちのできる範囲で

手助けする『認知症サポーター』を養成しています。

　「ふくしのまちづくり基本構想」の実現に向け、子どもたちの思い

を聞き取ることも必要なことから、社会福祉法人ゆうゆうの石川あゆ

みさんを講師に「認知症キッズサポーター養成講座」を実施しました。

お問い合わせ：　保健福祉課　地域福祉推進室　32-2000

町のホームページ
(基本構想、概要版）

【中学 2年生　6月 24日（月）】
　認知症当事者の話や認知症の人が暮らしやす

いまちづくりについて、動画を見ながら事例を

学び、「まちにこんなところがあったらいいな」

をテーマにグループワークを行いました。

　「ボールが使える公園」「空き家の整備」「本

が買える場所」などの意見が出され、自分たち

の望む居場所について考える機会となりました。

【小学 5年生　6月 14日（金）】
　映像やグラフから高齢化社会の現状や高齢者

は増えるが、子どもが減っていくこれからの年

齢構成を知り、驚く様子もありました。

　高齢者と接するのは「難しい」「大変」と感

じている一方で、「楽しいイベントを作る」「優

しい言葉でしゃべる」「コミュニケーションが

必要」など積極的な意見も出されていました。

『ふくしのまちづくり住民説明会』
■日時　８月21日（水）　午後の部13:30～　夜の部18:00～

■内容　�「ふくしのまちづくり基本構想、基本計画」について、町と社会福祉

法人ゆうゆうから説明します。

■会場　保健福祉センター

　　　　事前申し込み不要、直接会場へお越しください。

梢梢　広報わっさむ　令和６年８月号　広報わっさむ　令和６年８月号33



半澤理玖選手 夢の甲子園へ

　７月23日行われた「第106回全国高校野球選手権北北海道大会決勝戦」で、和寒町出身の半澤理
り

玖
く

選手（３年）が白樺学園高校（十勝）の背番号１を背負い躍動、見事北北海道代表を勝ち取り、８月

７日（水）開幕の甲子園大会に出場することになりました。和寒町出身の高校球児が夏の甲子園大会

出場は初めて。

　甲子園大会への意気込みを半澤選手は「まだあまり実感が湧いてないのですが、優勝できたことは

とても嬉しく思います。色々な方々の支えがあり、優勝に結びついたと思います。これに満足せず、

甲子園で勝てるよう日々の練習、私生活を大切にして過ごしていきます。甲子園に行っても応援よろ

しくお願い致します」と語ってくれました。

　今年は、休みの度に試合をた

くさん見てきた父：潤也さんに

お聞きしました。

　夏の大会はどんな戦いに見え

ましたか？「春は地区予選で敗

退し全道大会に出場できなかっ

たので、優勝なんて思ってもい

ませんでした。今大会も厳しい

試合が続く中、チームが強く

なっていると感じました。理玖

にありがとうと伝えました」

　甲子園にむけて？「まず和寒

から多くの応援をいただき本当

に感謝しています。甲子園へ応

援に行ってきます。引き続き応

援よろしくお願いします」

野球歴
小学生時代

和寒野球スポーツ少年団

所属

【全道大会出場】

【北海道チャンピオンシップ

選抜・佐賀大会出場】

中学生時代

旭川北稜リトルシニア所属

【全国大会出場】

右投げ右打ち 

身長　１８８㎝

体重　　８０㎏

　小学生時代指導した和寒野球

スポーツ少年団監督西田陽司さ

んは決勝戦をスタルヒン球場で

観戦、教え子の成長ぶりに感激

し、「こんな大事な試合で先発

し、打者を抑える姿はすばらし

かった。前に出るタイプの子で

は無かったが、黙々と努力する

子でした」「これをきっかけに

地元で野球をはじめる子どもが

増えてくれ

たら」と笑

顔で語って

いました。

小学生時代も小学生時代も
投手で活躍投手で活躍

決勝戦先発し好投決勝戦先発し好投 甲子園出場を決め、応援団に笑顔で応えた甲子園出場を決め、応援団に笑顔で応えた 優勝旗を手にご両親に優勝報告優勝旗を手にご両親に優勝報告

戦　　績
地 方 大 会　　２回戦　白樺学園９－１帯 広 北　　代表決定戦　白樺学園５－０帯広工業

北北海道大会　　１回戦　別　　海０－８白樺学園　　　　２回戦　白樺学園３－１遠　　軽

　　　　　　　　準決勝　旭川志峯２－12白樺学園　　　　決　勝　クラーク国際２－５白樺学園

広報わっさむ　令和６年８月号　広報わっさむ　令和６年８月号　梢梢44



北海道チアリーディング選手権大会で和寒っ子が大活躍！！
　６月 23 日に千歳市で開催された第 34 回北海道チアリーディング選手権大会 自由演技競技で、「絵

本の里けんぶちジュニアチアリーディングクラブ ( 中学校の部 )」が総合優勝を受賞しました。大会

では和寒町出身選手８名が各部門で素晴らしい演技を披露し、優秀な成績を収めています。なお、高

校生、中学生の５名は８月 29 日から東京で行われるＪＡＰＡＮ ＣＵＰ 2024 日本選手権大会に出場

する予定となっています。

部　門 チ ー ム 所　属　選　手 結　果

DIVISION ①

高等学校の部
帯広北高等学校 菅井　結

ゆ

愛
あ

さん (高 2)

総合順位　優　勝

規定演技　第１位

自由演技　準優勝

中学校の部

絵本の里けんぶち

ジュニアチアリーディング

クラブ

五十嵐柚
ゆず

紀
き

さん (中 2)

遠山みるくさん (中 2)

渡邊　璃
り

々
り

さん (中 2)

菅井　結
ゆ

夢
め

さん (中 1)

総　　合　優　勝

規定演技　第１位

自由演技　優　勝

小学校

高学年の部

五十嵐俊
しゅん

哉
や

さん (小 6)

渡邊　瑠
る

々
る

さん (小 5)
優勝

エキシビション

ジュニアスター
大槻　璃

り

歩
ほ

さん (小 1)
順位付け

なし

　７月９日には「絵本の里けんぶちジュニアチアリーディングクラブ」の選手が優勝報告のため役場

を訪れ、選手代表の五十嵐柚紀さんから「去年よりもレベルが上がった演技で総合優勝ができてすご

く嬉しかった。ＪＡＰＡＮ ＣＵＰでは決勝に残れるように頑張ります」と力強い言葉をいただきま

した。

全国でも素晴らしい演技を期待しています！！ がんばれ和寒っ子！

帯広北高校演技帯広北高校演技 結果報告会結果報告会

梢梢　広報わっさむ　令和６年８月号　広報わっさむ　令和６年８月号55



中体連地区大会で和寒中学校生徒が健闘
中体連地区予選　陸上　６月 ６ 日（木）

中体連地区予選　球技　６月 21 日（金）～ 22 日（土）

上川代表決定戦　　　　７月 ５ 日（金）～ ６ 日（土）

【陸　　上】

　士別市で開催された地区大会では、女子 800 ｍで永易美
み

咲
さき

さん

（２年）が優勝し、７月 26 日から函館市で開催される全道大会に

出場を決めました。

【柔　　道】

　今年度から地区大会が廃止となり、旭川市で開催された上川代表決定戦からの出場となった柔道で

は、男子 50kg 級に杉澤柊
しゅう

さん（２年）、男子 73kg 級に遠藤瞭
りょう

太
た

さん（１年）が出場し健闘しましたが、

２名とも１回戦敗退となりました。

【ソフトテニス】

　名寄市で開催された地区大会では、個人戦で福本穂
ほ

月
づき

さん（３年）・宮崎結
ゆ り な

梨さん（３年）が、上

川代表決定戦に出場を決めました。

　旭川市で開催された上川代表決定戦では健闘しましたが、１回戦敗退となりました。

【卓　　球】

　士別市で開催された地区大会では、女子団体戦、

女子個人戦で近藤瑞
み ず き

姫さん（３年）が、上川代表

決定戦に出場を決めました。

　美深町で開催された上川代表決定戦では健闘し

ましたが、団体戦、個人戦とも決勝トーナメント

に進むことはできませんでした。

【バスケットボール】

　和寒町で開催された地区大会では、和寒中、士別中、上士別中との３校合同チームで出場した女子

バスケットボール部が、上川代表決定戦への出場を決めました。

　旭川市で開催された上川代表決定戦では健闘しましたが、準決勝敗退となり惜しくも全道大会出場

とはなりませんでした。

名寄税務署長から感謝状が贈られました！
　６月 20 日、町の確定申告事務における電子申告（e-tax）

の推進を積極的に実施し、税務行政の効率化と住民サービス

の向上を図ったとして感謝状が贈呈されました。

　今後も、皆さまにとってわかりやすく、効率的な確定申告

受付事務を推進していきます。

卓球女子団体
３年　近藤　瑞

み ず き

姫

２年　牧　つぼみ、今野　陽
ひ

菜
な

、辻口　　葵
あおい

、

　　　西田　莉
り

瑚
こ

、吉田結
ゆ

美
み

子
こ

、藤原ももか

１年　佐藤　那
な

帆
ほ

、菅井　結
ゆ

夢
め

和寒中メンバー
３年　土井　絆

はん

愛
な

、塚崎　彩
さ

椰
や

、牧　　杏
あん

珠
ず

、山住　　菫
すみれ

２年　明田こくわ、遠山みるく、平崎　柑
かん

名
な

１年　土井　彩
あや

愛
め

、保土澤舞
ま

音
のん
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備えていますか？～防災の知恵袋～
　災害への備えは事前の準備が大切です。

　日頃から防災に対する心構えを持ち、防災に備えましょう。

１　持ち出し品を準備しておく

　飲料水、非常食、軍手、常備薬、懐中電灯、携帯ラジオ、予備の電池（携

帯バッテリー）、洗面用具（歯ブラシ、タオルなど）、その他家族構成

に合わせて必要なものをあらかじめカバンに入れておき、いざという

とき、貴重品と合わせて持ち出せるよう準備しましょう。

２　非常時のために食料や物資を準備しておく

　各家庭で備蓄する場合は、最低３日間過ごせるよう飲料水や食料品を備蓄しておきましょう。普段

食べているもので、消費期限が長いもの（半年以上）をほんの少し多めに備蓄しておき、期限の近い

物から消費し、消費した分は買い足す「ローリング・ストック」を実践してみましょう。

　また、トイレットペーパーやカセットコンロ、携帯用トイレなども備蓄しておくと役に立ちます。

３　避難場所や避難経路を家族みんなで確認しておく

　ハザードマップを参考に、いざというとき、どこに避難すればいいのか、

どうやって逃げればいいのか、家族で確認しましょう。

４　その他

　地震に備え、金具や市販の転倒防止用具で、家具などが倒れないよう固定しましょう。

　停電に備え、防災無線の受信機や懐中電灯に使用する電池を用意しましょう。

お問い合わせ：総務課　情報防災安全係　℡32-2421

防災ページ
ＱＲコード

ご相談ください！

　防災研修の講師派遣の依頼や非常食の試食など防災研修に対して、お手伝いさせて

いただきます。

【令和６年研修会実施　仲町自治会 3/17、若草自治会 6/23、三和・菊野自治会 7/21】

梢梢　広報わっさむ　令和６年８月号　広報わっさむ　令和６年８月号77



地域おこし協力隊地域おこし協力隊 子育て支援クリエイター
藤井　久美子 です

『笑顔で働くママを応援します』『笑顔で働くママを応援します』
初夏となり、夏の行事など楽しみな季節となりました。

６月は、小学校・保育所の運動会があり、毎日練習に励む子ども達の姿が印象的でした。

育児広場ママコヤにも参加させていただき、和寒町にどんなサービスがあったらいいかなど

お母様達から貴重なお話を頂くことができました。

児童クラブの子ども達と春に植えたジャガイモも順調で、秋の収穫が楽しみです！

TEL：０８０ １ー９８８ｰ６２８３
Mail：kumiko.fujii4513@gmail.com

※�夏休みに向けて、子ども達が楽しめる活動など
計画中です。夏の暑さに負けずに、子ども達と
楽しい毎日を過ごしていきたいと思っています。

育児広場　ママコヤ　座談会 親子遊び体験　手作りおもちゃ

児童クラブ
開校記念日で午後はゲーム

みんなで工作！　楽しい～

みんなで植えた　ジャガイモ
スクスク　成長中 

広報わっさむ　令和６年８月号　広報わっさむ　令和６年８月号　梢梢88



場 所 工　　事　　名 施　　行　　内　　容 金　額(円) 完成期限 受注者

松　岡 栄代橋長寿命化（修繕）工事 栄代橋 L=38.10m、W=7.3m 45,100,000
令和 6年
12 月 10 日

㈱近藤組

工事着工の状況

農業委員会からのお知らせ

　６月に開催の農業委員会総会の結果をお知らせします。

○第５回　農業委員会総会

　日　　時　令和６年６月 27 日（木）　午後１時 30 分　役場第２会議室

　出席委員　９名

　議　　件　（1）農業委員会活動の点検・評価について

お問い合わせ：農業委員会　TEL32-2435

国道の歩道設置工事が始まりました

　地域の要望を受けて、町が北海道開発局に要望していた歩道設置工事が、６月下旬から始まりまし

た。

　12 月 10 日までの工期で、通行規制を行いながらの工事となります。

お問い合わせ：旭川開発建設部士別道路事務所　TEL23-3146

梢梢　広報わっさむ　令和６年８月号　広報わっさむ　令和６年８月号99



まちのニュースまちのニュース    カメラアイカメラアイ ～地域の話題をお届けします～

たくさん食べて保育所で元気に遊んで！

地域おこし協力隊(新規就農)田中隊員（左端）と

小野隊員（右端）が、農業活性化センター実習用ハ

ウスで栽培した小松菜を保育所に届けました。

協力隊員から「私たちがはじめて収穫した小松菜

です。」と声をかけ、子どもたちに手渡されました。

小松菜は保育所給食で出され、子どもたちは美味し

そうに食べていました。

元気一杯プレー！

和寒町老人クラブ連合会主催の「春のパークゴル

フ大会」が、総合運動公園パークゴルフ場で開催さ

れました。

男性24名、女性21名による、27ホール３ラウンド

制の個人戦で行なわれました。

競技の結果、優勝は男性の部 長谷川勇さん(字西

町)、女性の部 小松和子さん(字西町)でした。

夏がやってきた！Ｂ＆Ｇプールオープン

Ｂ＆Ｇプールがオープンしました。オープン初日

は最高気温18.5℃と気温が低いにもかかわらず多く

の愛好者の利用がありました。Ｂ＆Ｇプールは９月

８日（日）までオープンしていますので、ぜひご家

族やお友達とご利用ください。北海道の短い夏を満

喫しよう！

日ごろから防災に備えて

若草自治会「防災の集い」が若草自治会館で行わ

れ、消防署職員からは応急処置について、役場防災

担当からは、注意すべき気象や備蓄方法の説明、段

ボールベットの組み立てかたを実演してきました。

防災について話を聞いてみたい自治会や団体があ

りましたら説明に伺います。また、町で備蓄してい

る非常食も研修の場などで試食できますので、ぜひ

ご相談ください。

6/24
(月)

6/7
(金)

6/21
(金)

6/23
(日)

広報わっさむ　令和６年６年８月号　梢10



かぼちゃの苗植え体験

わっとさむドキドキクラブでは、前回の種まき体

験に続き「かぼちゃの苗植え体験」を行い、６名の

子どもたちが参加しました。講師の石田利美さんに

アドバイスをもらいながら、一つひとつ丁寧に手作

業で植えていきました。

伝え上手は聴き上手

公民館講座・学び舎みかさやまでは、ジャリーワ

ンダー田伏清巳さんを講師に、「話し方教室」を開

催し、16名が参加しました。コミュニケーションの

コツとして「相手への思いやり」や「話を聴く姿勢」

が大切だということを、ワークショップを交えなが

ら学習しました。

6/27
(木)

6/29
(土)

町職員人事異動

～ よろしくお願いします ～　　７月１日付採用

伊藤　祐介【一般事務職（住民課税務係）】

　この度、和寒町役場の職員として勤務させていただくことになりました伊藤祐介で

す。旭川市出身で、18 年間宗谷管内に住んでいました。前職では、「明るい表情」や

「気配り」「コミュニケーション」を大切にお客さま対応を行ってきました。これまで

の経験を活かし、和寒町職員として町民の皆様の『こうなるともっといい』を実現で

きるよう頑張っていきたいと思います。どうぞよろしくお願い致します。

梢　広報わっさむ　令和６年６年８月号11



健健  康康  メメ  モモ
【内臓脂肪型肥満とは】
　胃や腸など内臓の周りに脂肪が過剰にたまった状態のことで、へその高さで測った腹囲が男性

85cm以上、女性90cm以上の場合、『内臓脂肪型肥満』が疑われます。高血圧や脂質異常症、糖尿病

などの生活習慣病の要因になります。

【内臓脂肪型肥満と動脈硬化の関係】
　内臓脂肪が過剰にたまると、動脈硬化が進行することが明らかになってきました。

【内臓脂肪型肥満の解消法】
　現在の体重から３～６か月かけて２～３kg減量※し、内臓の脂肪を減らすことは動脈硬化の改善

につながります。まずは生活習慣を改善しましょう。（※肥満症診療ガイドライン2022参考）

　内臓脂肪型肥満になる要因は一人ひとり異なります。特定保健指導や健康相談を随時受け付けて

いますので、ご利用ください。

� 【保健師　後藤　汀那未】

内臓脂肪型肥満がもたらす身体への影響

内臓脂肪がたまりやすい人は、男性

と、更年期以降の女性です（ホルモン

の影響）。また、遺伝や加齢も関係し

ているため食生活に注意が必要です。 

〈内臓脂肪がたまりやすい食習慣〉 

・食べすぎや飲みすぎ 

 ・早食い 

 ・社会的要因 

（仕事などで食事時間が不規則になる、24時間

コンビニエンスストアを利用できる） 

内臓脂肪型肥満 

脳梗塞 

心筋梗塞 

人工透析 

動

脈

硬

化

の

進

行 

・高血圧 

・脂質異常症 

・糖尿病 

炎症物質により血管が傷つく 

動脈硬化の進行した血管の断面図

生活習慣病 

重症化すると 

炎症物質 

内臓脂肪から血

管に炎症を起こ

す物質が出る 

傷ついた血管の壁からコレステ

ロールが入り込み、血管を狭め

て詰まりやすくする。

帰宅後食べる

おにぎりなど

午後6時ごろ

・噛む回数を増やし、ゆっくり食事すると 

満腹感が得られ食べすぎを防げます。 

・仕事で夕食が遅くなる時は分けて食べる

・外食やコンビニを利用するときはカロリー表示を

見て選ぶ。 

〈食べ方の例〉 

・お酒は飲み過ぎない。 

（水を飲む、ノンアルコールにするなど） 

・毎日同じ時間に体重を図り記録することは、食習

慣と体重の変化を振り返るきっかけになります。 

たんぱく質 と 野菜のおかず

広報わっさむ　令和６年６年８月号　梢12



　もし、あなたが悩みを抱えていたら誰かに相談してみませんか。ひとに話すことで、

少しだけこころが軽くなるかもしれません。秘密は守られます、まずはお電話ください。

●北海道いのちの電話　　　　011-231-4343  （有料・365 日 24 時間対応）

　  自殺を考えるほどの深い悩み・苦しみを抱え、誰にも相談出来ずにいる方々の支えになります。

こころの健康　こころの健康　～悩みごと、お気軽にご相談ください～～悩みごと、お気軽にご相談ください～

年 金 あ れ こ れ ～便利でお得な納付方法を
ご利用ください！～　

　詳しくは、日本年金機構旭川年金事務所（TEL0166-25-5606）

または住民課お客さま窓口係（TEL32-2500）まで　

　国民年金保険料は、下記の納付方法があります。ご自分にあったお得な納付方法をご利用ください。

〇納付書での納付（金融機関・郵便局・コンビニ窓口または金融機関・郵便局のＡＴＭでの納付）

〇口座振替（早割・前納で納めると保険料が割引されます）

〇�クレジットカード納付（クレジットカード会社から立替納付を行います。前納で納めると保険料が

割引されます）

〇�電子決済（スマートフォンからの電子決済（納付書のバーコードを決済アプリで読み取ります）。

対応アプリ：auPAY、d 払い、PayPay、PayB、LINE Pay、 楽天ペイ）

〇電子納付（インターネットバンキング、モバイルバンキング及びテレフォンバンキングによる納付）

　国民年金の各種手続きには、マイナポータルを利用した電子申請でも受け付けていますので

ご利用ください

＜対象手続き〉

① 国民年金（第１号被保険者）加入の届出

② 付加保険料の納付の申出

③ 産前産後期間の国民年金保険料免除の届出

④ 国民年金保険料　免除・納付猶予の申請

⑤ 国民年金保険料　学生納付特例の申請

⑥ 国民年金保険料　口座振替納付の申出

自衛官募集

受験種別 応募資格 受付期間 試験日 会場

自衛官候補生
（男子・女子）

18歳以上33歳未満
(令和７年４月１日現在）

受付中～９月３日（火）締切
（年間通じて行っています。）

９月24日（火）
細部は受付時

にお知らせし

ます。一般曹候補生
（男子・女子）

18歳以上33歳未満
(令和７年４月１日現在）

受付中～９月３日（火）締切 ９月18日（水）

■興味のある方は、お気軽に下記までご連絡ください。
　　自衛隊旭川地方協力本部　名寄出張所　
　　TEL　 01654-2-3921　住所　〒096-0011　名寄市西１条南９丁目45
　 ※受験申込は、和寒町役場総務課でも対応します。

梢　広報わっさむ　令和６年６年８月号13



FMラジオ「情報わっさむ」毎週火曜日放送中！　詳しくは町HPで

話題の新着本

図書館へいこう！図書館へいこう！

『 凍空と日だまりと 』

� あさの あつこ /著

５歳で光を失い、揉み療治を生業とし

ているお梅。１年先まで申し込みが埋

まっているが、今すぐ主の腕が動くよ

うに療治してほしいという武士が現れ

た。彼から「張りつめた者」の気配を

感じたお梅は…。

『 古本食堂 』� 原田 ひ香 / 著

珊瑚(70代)は急逝した兄の跡を継い

で、神保町で小さな古書店を営んでい

る。親戚の美希喜(20代)が右腕だ。人

生を楽しく豊かにしてくれる本の魅力

が沢山つまった物語。

『 魂婚心中 』� 　芦沢 央 /著

死ねば推しと結婚できる-。死後結婚

用マッチングアプリが普及した社会

で、推しのアイドルの秘密のアカウン

トを見つけた女性がとんでもない凶行

へと驀進する表題作など、全６篇を収

録。情緒を狂わされるＳＦミステリ傑

作集。

『 猫と罰　』�　宇津木 健太郎 /著

かつて漱石と暮らした黒猫は、何度も

生と死を繰り返し、ついに最後の命を

授かった。過去世の悲惨な記憶から、

孤独に生きる道を選んだ黒猫だった

が、魔女を称する女店主が営む古書店

へと迷い込み…。

『 暗殺 』� 柴田 哲孝 /著

元内閣総理大臣が凶弾に倒れ、１人の

男が捕まった。本当に“彼”が元総理

を撃ったのか? 真相は、１人の記者の矜

持が明かすのか、闇に葬られるのか-。

日本を震撼させた実際の事件をモチー

フに描くサスペンス。

『 六月のぶりぶりぎっちょう 』

� 万城目 学 /著

密室殺人事件に巻き込まれた私は、

うっかり本能寺の変の謎に挑んでしま

い…!? 表題作ほか、洛中女子寮ライ

フを描いた「三月の局騒ぎ」の全２篇

を収録。京都の摩訶不思議を詰め込ん

だ一冊。

『 九人のレジェンドと

          愚か者が一人 』

� 本城 雅人 /著

26年前、史上最高の逆転劇を演じた阪

和バーバリアンズ。テレビ局が取材を

進める中、あの試合中に起こった事件

で犯人と疑われ非業の死を遂げたマ

ネージャーの存在が浮かび上がる。

『 首木の民　』� 誉田 哲也 /著

運転する車の中から血の付いた他人の

財布が発見され、逮捕された大学客員

教授。彼は「公務員を信用していな

い」と言い、取調べは進まなかった。

一方、財布の持ち主を捜していた志村

署の中田は…。

今月のBEST本（６月の貸出回数上位本）

『 成瀬は信じた道をいく 』

� 宮島 未奈 /著

知らぬ間に多くの人に影響を与えなが

ら、我が道を突き進む成瀬あかり。幼

馴染の島崎が故郷に帰ると、成瀬が書

置きを残して失踪しており…!? 「成

瀬は天下を取りにいく」の続編。

『 おひさま　』

� 矢部 太郎 /画

天気になぞらえて編んだ、矢部太郎の

漫画作品の場面集。描き下ろし漫画、

「大家さんと僕」にまつわる描き下ろ

し絵画、矢部太郎へのＱ＆Ａ・インタ

ビューも収録する。
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■人の動き　　　　　　　６月末現在

人　口　　２，８４２人（△４人）

　男　　　１，３５６人（△４人）

　女　　　１，４８６人（±０人）

世帯数　　１，４７８戸（△３戸）

( )は前月比

出生　　１人　　　死亡　　５人

転入　　４人　　　転出　　４人

■たんじょうおめでとう

　あかちゃん　　おとうさん・おかあさん　住　所

青塚　茉
ま し ろ

白ちゃん	 雄太さん・可奈子さん	南　町

■お悔やみ申し上げます

	  氏　名	 　年齢	 住　所

岡　　利子さん　　　87歳　　　　芳生苑

和 寒 町

▼５万円　　亡義母の葬儀に際し

　　　　　　大　野　　　守さん（北町）

▼ふるさとまちづくり応援寄付金（ふるさと納税）

� ６月　112件　計 184万円

芳生苑・健楽苑

▼５万円　　亡義母の葬儀に際し

　　　　　　大　野　　　守さん（北町）

＝寄贈（芳生苑・健楽苑）＝（野菜・タオル他）

▼小野寺　ヤヨイさん（西町）

▼樋口　恵美さん（三笠）

＝慰問（芳生苑）＝

▼釈尊奉賛会白象巡行（花まつり）

ご寄付ありがとうございましたご寄付ありがとうございました

士別警察署かわら版

令和６年度（第２回）
北海道警察官採用試験

⑴　受付期間

　令和６年７月１日(月)～

８月16日(金)午後５時00分まで

⑵　試験概要

　・採用予定人数250名程度

　　　男性Ａ区分　40名程度

　　　男性Ｂ区分　140名程度

　　　女性Ａ区分　20名程度

　　　女性Ｂ区分　50名程度

　・　受験資格【学歴】

　Ａ区分～�学校教育法による大学（短期大学を

除く。）等を卒業した者（令和７年

３月末日までに卒業見込みの者を含

む）

　※�高度専門士の称号を取得又は令和７年３月

末日までに取得見込みの者を含む

　Ｂ区分～Ａ区分以外の者

　・【年齢】

　　�　平成４年４月２日から平成19年４月１日

までに生まれた者（令和７年４月１日現在

で18歳以上33歳未満）

問い合わせは士別警察署まで

　士別警察署　㈹ ０１６５－３２－０１１０

６月中交通事故状況 （６月末現在）

発生件数
人身　　０件（  ０件）

物損　　５件（２９件）

死　　者 ０人（  ０人）

傷　　者 ０人（　０人）

道内での死者 １１人（４１人）

（　　）内は令和６年累計

 訂正とお詫び 

広報わっさむ７月号P８自衛官募集相談員２名

の電話番号が誤っておりましたので訂正し、お詫

び申し上げます。

正しくは　下司　和也さん（三笠）32-3082

　　　　　渡邊道太郎さん（西町）32-3457

梢　広報わっさむ　令和６年６年８月号15



発行／和寒町　 編集／総務課情報防災安全係　 印刷／文義堂印刷・出版

　　〒098-0192　北海道上川郡和寒町字西町120番地

　　電　話　0165-32-2421（代表）　ＦＡＸ　0165-32-4238

　　ホームページ　http://www.town.wassamu.hokkaido.jp/

広 報 わっさむ

和寒町公式LINE

後藤　惟
い

織
おり

　くん　《R5.6.25生まれ》

　南町　おとうさん　後　藤　拓　磨　さん
　　　　おかあさん　　　　　汀那未　さん

こんにちわ！惟織です。

外に行く事が大好きで、 最近少し歩けるようになったから、お兄

ちゃんと散歩によく行くんだ！

まだ、長く歩けないから、抱っこが多いけど、手を振る事は上手にで

きるから、見かけたら声をかけてね！

新規就業者　野川琢磨さんに奨励金新規就業者　野川琢磨さんに奨励金

　平成30年に開業し、令和６年４月に和寒町に転入し

た鷲見整骨院の野川琢磨さん（48）に７月８日就業奨

励金を交付しました。

　野川さんは、「ご縁があり、和寒町で就業できまし

た。和寒町に骨を埋める覚悟で頑張りたい。」と話さ

れ、奥山町長は「健康に気を配りながら頑張ってほし

い」と今後の活躍に激励の言葉を送りました。

近藤グループからご寄付をいただきました近藤グループからご寄付をいただきました

　近藤グループから100万円のご寄付をいただきまし

た。５月に亡くなったコンドー興産社長の故近藤清秀

氏のご遺志により、和寒町のさらなる発展と福祉・教

育分野に役立ててほしいとグループを代表して、近藤

組近藤俊人社長から目録が手渡されました。

広報わっさむ　令和６年８月号　梢16
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